

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

16 (21)

Продолжает серия статей, созданных

Орган партийного
комитета и шахткома
Емельяновской шах-
ты, Ленинграда

19 апреля 1934 года

Поднять организа-
ционное руководство
до уровня политиче-
ского руководства".
(И. СТАЛИН).

Добьемся первенства во втором всесоюзном конкурсе шахт

1 апреля начался всесоюзный конкурс металлургов и шахтеров

Первого апреля начался всесоюзное соревнование металлургов. Главный упор в соревновании делается на лучшее использование технической мощности домен, сталеплавильных и прокатных цехов. На заводах и рудниках организуются внутризаводские конкурсы на лучшие агрегаты, а также соревнование профессий — мастеров, сталеваров, газовщиков и других.

1 апреля начались также второй всесоюзный конкурс шахтеров. Он будет проводиться Наркомтяжпромом, вместе с газетами "Правда", "За индустриализацию", а также ЦК Угольщиков по предложению шахтеров ударников. Главными показателями конкурса, — наряду с выполнением программы по добыче, производительности труда, а также себестоимости, является улучшение качества угля (снижение зольности), выполнение плана подготовительных работ, заrellение на шахтах рабочей силы и т. д.

Для премирования передовиков конкурса металлургов выделено 500 тыс. рублей, для премирования передовиков конкурса шахтеров — 300 тыс. рублей. (ТАСС)

Наша шахта включилась в конкурс

На совещании треугольников участков шахты, управляющий шахтой т. Комаров, доложил коротко о работе шахты за 1933 г. и участие шахты в первом конкурсе.

Особенно остановился на недостатках, которые еще до сих пор имеют место на нашей шахте, главные из них: плохое качество угля, плохая подготовительная работа в нарезных, безобразно дело обстоит с технической учебой и отсутствием производственной культуры труда.

Включась во второй конкурс, обяленный Наркомтяжпромом, шахта должна мобилизовать все силы к тому, чтобы не только устранить все перечисленные недостатки, но в ближайшие дни добиться таких показателей, с чем и должна выйти в передовые.

Для этого необходимо провести следующие мероприятия:

Довести ежесуточную добычу угля не менее 2000 тонн.

2. Уголь давать хорошего качества, не превышая 8 проц. зольности в среднем по шахте.

3. Производительность труда увеличить на трудящегося, вместо 1,10 довести до 1,13 тонны.

4. Снизить себестоимость угля ниже плановой на 5 проц.

После доклада т. Комарова, выступил т. Паньков — старший инспектор по качеству. В своем выступлении взял на себя несколько конкретных обязательств, включившись в конкурс.

Тов. Сасс — начальник участка 22 уклона, выдвинул конкретные задачи взятые участком в конкурсе.

Тов. Малишин — предпласткома 22 уклона, от имени членов профсоюза изложил взятое обязательство и вызвал на соревнование Майеровский участок.

Тов. Киселев — секретарь парткома, остановился на вопросе поднятия политического уровня рабочих шахты и поставил задачей, что производственная задача в конкурсе должна выполняться в тесной связке с реализацией решения 17 партсъезда.

Тов. Харченко — профорг бригады забойщиков Серебренниковского участка — одобрил конкурс и взял на себя конкретные обязательства.

Тов. Ниловский — главный инженер шахты, в своем выступлении выдвинул ряд конкретных задач перед участками, которые в процессе конкурса должны дать лучшие показатели.

Тов. Беляев — помощник начальника Майеровского участка, свое выступление свел к объективным причинам и с большой натяжкой, и понижением интонации голоса принял вызов участка 22 уклона.

Тов. Каширин — врубманист Болдыревского участка — говорит, что: "Я выдержал в первом конкурсе, за иной дело не станет и с сегодняшнего дня включась в конкурс и дам еще больше показателей.

Тов. Мачикин — председатель рудкома угольщиков — остановился на задачах профорганизации и участия ее в конкурсе.

Совещание приняло выдвинутые предложения управляющим шахтой т. Комаровым с добавлением.

Установить знамя донбасских горняков, переходящее на участок 1 мая подвести предварительные итоги конкурса. Вручить знамя лучшему участку, давшему лучшие показатели.

2. Треугольникам участков, не позднее 10 апреля разработать конкретные показатели в соответствии условий работы каждого в отдельности участка.

Личным участием укрепим организацию ОСО

Мы, бригада Судница подземного движения, учитывая значение и важность обороны страны строящегося социализма, вступаем все в члены ОСО и вызываем последовать нашему примеру все бригады подземного движения по следующим показателям:

1. Вступить всем в члены ОСО.

2. Реализовать контрольную цифру билетов 8 лотерен Оссоюзмаксима.

3. Помогать в работе ОСО в ее практической работе.

4. Аккуратно посещать занятия стрелкового кружка.

5. Сдавать норму на значок ВС.

Бригадир — Судница.

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ В СМЕНЕ — ДЕСЯТИКИ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ГОРНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ И РЕВОЛЮЦИОННУЮ ТЕОРИЮ

Решение Совнаркома и ЦК партии об угольной промышленности — стало боевой программой борьбы за выполнение плана угледобычи. Это решение — образец конкретного руководства со стороны правительства и партии угольной промышленности. В связи с этим наше недавно в организации труда Совнаркома ЦК ВКП(б) дали развернутую программу перестройки системы и методов работы по новому.

Результаты перестройки на линии Донбасса отстававший

резко улучшил работу, значительно лучше стал работать Кузбасс и в частности наша шахта. Осуществляя перестройку, борясь с канцеляризацией, методами в руководстве партийные и хозяйственные организации добились немалых успехов в выполнении программы по углю.

Роль десятика в своей смене очень велика. Десятика должен быть полным хозяином, полноправным командиром на своем участке работы — об этом говорит решение Совнаркома и ЦК ВКП(б). Как же освоили десятиники новые, большие права предоставленные партией и правительством? Ответ на этот вопрос дало совещание десятиников коммунистов, организованное партийным нашей шахты.

Секретарь парткома тов. Киселев зачитал выдержки из постановления СНК и ЦК ВКП(б) о роли десятика, рассказал во вступительном слове о задачах совещания Десятиники-коммунисты активно выступали, обменивались опытом освоения своей возросшей роли на производстве.

Теперь десятиник знает, как подсчитывать прогрессивку, научился подсчитывать зарплату организовывать труд, бороться за качество, — говорит горный мастер тов. Милюк — я чувствую себя полным хозяином в своей смене. Но обличка полностью не дубита. Распределение премий ударникам, выдача спецодежды производится часто без моего ведома. Это никак не годится. Кто же, как не десятиник, знает рабочих своей смены, их нужды и потребности, отношение к труду.

Очень интересно выступление горного мастера тов. Мелешко.

— Год назад до решения партии и правительства об угле десятиника идентифицировал кто хотел. Слесарь самостоятельно оставлял мотор, не предупреждая десятиника, а это мешало работать. Теперь нет, десятиник полноправный хозяин смены. Недостатки конечно есть. Слача смены организована плохо. Но главная беда в том, что десятиники-коммунисты плохо увязывают свою работу с беспартийными десятиниками. В этом отношении коммунисты должны показывать пример беспартийным.

Выступление десятика тов. Кулешова показывает насколько развита производственная культура среди нашего командного состава шахты.

— Я могу себя называть десятиником потому, что и знаю горную механизацию и революционную теорию.

Хозяином смены потому, что и знаю горную механизацию часто бывает так: слесарь долго кошмарится в моторе, а сказать, ему что надо доскорее не решается потому, что не знаешь сколько нужно времени на ремонт.

И не только тов. Кулешов говорит о технической отсталости горных мастеров. Многие в прениях откровенно рассказали, что еще не знают горную механизацию, а следовательно и не могут руководить как следует.

Горный мастер-коммунист должен показывать образцы не только в освоении техники, но и в политической учебе. На этом участке у некоторых командиров неблагодарно.

— Слабая политическая грамотность тормозит работу в смене — говорит Кулешов. Я нигде не выступал по докладу тов. Стадина потому, что сам плохо знаю.

Секретарь парткома тов. Киселев в заключительном слове указал на недопустимость отстававшего горных мастеров владения техникой и марксистско-ленинской учебой.

— Нельзя успешно бороться с мелко буджуйской расхлябанностью среди отдельных рабочих если десятиник коммунист сам не овладел революционной теорией. Овладение техникой, горной механизацией — одна из главнейших обязанностей каждого коммуниста. Тот, кто не овладевает техникой, не получает свою квалификацию, тот не выполняет решения XVII партсъезда.

Встреча десятиников коммунистов с секретарем парткома прошла очень оживленно. Дело обошлось без разложений. Тов. Киселев конкретно указал каждому коммунисту, что ему нужно делать, чтобы лучше бороться за выполнение решений XVII съезда партии, а также постановления СНК и ЦК ВКП(б) об угольной промышленности.

— Тов. Бражевичу и Кулешову в двух месячный срок подтянуть общеобразовательный уровень. Тов. Филимонову заняться лучше политической учебой. Тов. Михалеву взяться всерьез за техническую и политическую учебу. Тов. Юканяну, Мелешко, Салахееву — повысить знания по горной механизации.

Никто из горных мастеров не возражал против этих конкретных предложений. Это показывает, что партком перестраивается по новому, ближе подходит к людям, конкретно изучает каждого коммуниста.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Семинар редакции стенгазет при "Лес. шахтере" будет заниматься по числам 9—19—29 каждого месяца с 8 ч. утра и с 6 ч. вечера,

Меньше „об'ективности“, больше ответственности за порученное дело

У руководства Майеровского участка много „об'ективностей“

Майеровский участок за март производственную программу выполнил на 87,1 проц. Хозяйственно-технический персонал обясняет недовыполнение плана об'ективными причинами, ссылаясь на плохие природные условия в 26 лаве (копчадан, слабая кровля и т. п.).

За первую пятидневку апреля участок работает еще хуже, в отдельные дни добывчу дают не больше 70 проц. (3 апреля).

Вместо того, чтобы по большевистски мобилизоваться самому руководству и мобилизовать рабочих на более решительную борьбу, со всякого рода неполадками, — руководство участка не находит основного звена в своей работе, занимаясь отысканием причин об'ективности (плохой лес, плохие механизмы и т. д.).

Пом нач. участка Беляев на совещании треугольников участка 4 апреля пытался свалить всювину на профсоюзы.

Неподготовленность фронта работы срывает угледобычу

Бригада в Уделеева, Майеровский участок, 3 апреля выдала угля на гора 72 вагончика. Причины такой работы кроются в неподготовленности фронта работы из 9 забойщиков — 2 работали на разных работах и, кроме того, частые обвалы кровли, на говоря уже на месте разборки, а обвалы, происходящие над конвейерами, не дают совершенно возможности забойщику выполнить свое производственное задание, отрываясь на уборку обвалившейся породы.

Этого же числа было 3 обвала и 4 забойщика, вследствие этого, не закончили свои пайки. Лес для крепления в лаву доставляется несвоевременно и плохого качества (тонкий сырой).

При малейшем давлении выбивает стойки и получается обвал. Избавиться от этого, при наличии такого леса, можно будет только тогда, когда крепление будет проводиться вместо продольного-поперечное.

Удальев, Муралов, Иванов.

Тов. Стalin в своем доиследовании в 17 партсъезде сказал, что ответственность за наши прорывы и недостатки в работе ложится отнюдь не на девятьдесятых не на об'ективные условия, а на нас самим, и только на нас.

А у руководства Майеровского участка, как раз обратное, они одна десятая принимают на свой счет в прорывах, а остальные девятьдесятых отсыпают на „об'ективные условия“. Чем может доказать после этого начальника участка т. Навотный. Разве для него, как для члена партии, не является законом решение 17 партийного съезда.

Партийная и профсоюзная организация участка должны развернуть массовую производственную работу на участке с таким расчётом, чтобы в ближайшие дни в связи с всесоюзным конкурсом показать образцы большевистской работы и вывести участок вперед.

Дальше так работать нельзя

Бригада посадчиков Майеровского участка т. Гордеева, считает, что посадка в 26 лаве проводится неправильно, через 1 вруб. От этого получается посадка плохого качества. Устранить это вполне возможно, при условии правильной организации труда: установщиков, комплектчиков, посадчиков, а также своевременная доставка леса в забой.

Во вторых: чтобы эти квалификации работали одновременно: установщики производили установку, комплектчики приводили комплект, посадчики приводили посадку.

Кроме того невозможные условия в работе посадчиков зависят и от того, что забой завален породой и углем, оставшийся под решетками. Из-за этого часто приходится сбивать неподобренную стойку.

Мы настаиваем перед начальником участка т. Навотным — создать нам нормальные условия в работе.

Горбунов, Гордеев, Фурсов, Кожев.

До каких пор будет продолжаться издевательство над рабочими?

Я работаю машинистом врубовой машины Майеровского участка. 2 апреля помощник начальника участка Пономарев вызвал меня на работу в 10 часов утра. Переодевшись в спущенное в шахту и доделав до луков встречаюсь с ним. Пономарев мне говорит:

— Дать сейчас ничего, иди на гора и приди в 7 ч. вечера.

Я явившись в 7 часов вторично на работу Пономарев говорит.

— Спуститься будешь на работу с посадчиками. В это время выходит из шахты десятник Зотов и спрашивает, почему я до сих пор не на работе.

Я собрался, спустился в шахту. Дойдя до того же места (люков), встречаюсь с самим начальником участка Навотным, который мне опять говорит:

— Иди на гора, приди на работу в час ночи.

Пришел третий раз, в час ночи. Думаю: сейчас пойду на работу и все упущенное изверстаю. Оказалось совершенно не так. Помощники участка Беляев продержали меня на гора до половины четвертого следующего дня.

Спустившись на работу, фронт работы оказался не подготовленным, навалы не отпалены и мне пришлось посидеть еще 2 часа без работы. После этого я принял за работу.

Время уже было 6 часов. Проработав в шахте 7 часов, подрезал всего 58 метров и 60 метров спуск машину.

Второй факт. 1 апреля помощник начальника Беляев вызвал меня на работу в 3 часа ночи. Я спустился и за 3 часа своей работы подрезал 45 метров, в 5 часов, находясь в шахте, выполнял разные работы (подвешивал решетки, подставлял опоры и т. д.)

Используя на разных работах десятник меня на гора не отпускал несмотря на то, что подрезать больше не пришлось.

Из этих фактов видно, почему участок не выполняет свое производственное задание, пора положить конец издевательству над рабочими.

Тов. ПРОСКАКОВ

С воспоминанием Мартовского восстания

В 1917 году я вступил в Красную гвардию и в партию большевиков, которая нас повела на борьбу против зернов, против учредилки за советскую власть. Организованная Красная гвардия беспрекословно выполняла все распоряжения советов.

В 1918 г. белогвардейцами-чехами в бывшей деревне Брюханово, был арестован совет рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов и руководители приговорены к виселице. Но наш отряд Красной гвардии, в количестве 60 человек, в это время прибыл в деревню Брюханово.

Белогвардейцы отступили, мы восстановили совет и затем направились на Кольчугино. С Кольчугино наш путь был на Барнаул, где мы встретились с противником. После сильного боя, нам пришлось ночью отступить к Алтайским горам.

С отступлением начались мои первые страдания. Приводилось

скрываться где-то. Я попал на замку Еленовку. Забравшись на высокую гору я скрывался позже оттуда, без хлеба. На пять сутки я встретился с мадьяром нашего отряда и мы решили вместе пойти по незнакомой глухой тайге.

Шли по долинам гор, днем приходилось лежать, а ночью идти дальше. От ходьбы на ногах были раны до костей. Прибыли мы в Кузнецкий уезд, начали со знакомыми крестьянами вести подпольную работу, а работать было рискованно, везде стояли карательные отряды Колчака, которые жестоко расправлялись с нашими товарищами и семьями партизан.

Узнав о том, что я в партизанском отряде — каратель, стали издавать над моей женой Татьяной Ефимовой Просаковой. Изрезали ее тело щиплами и выбили глаза. Начались порки и истязания. Люди стали организовываться и идти в партизанские отряды.

В 1919 г. 8 марта из-за Мартов-

ского восстания мне пришлось бежать и скрываться, но в одно время я был предан в деревне Мехово сельским старостой и писарем, получившим за предательство от белых 5.000 рублей награды.

Я был посажен в тюрьму, где просидел 6 недель и 4 дня. В тюрьме пытали и истязали. Пороли ногами, щиплами ежедневно, кололи пятки штыком. После этого повезли меня в расстрел по железной дороге.

Вдруг поезд останавливается, я получаю приказ — провожатый предупреждает меня, что он привез из места расстрела. Но я, несмотря на свое бессилие и изломанные руки, изнес ему удар кулаком, вышиб его из памяти, он даже забыл, что у него есть наган. Отскочив от меня, очнувшись, он стал стрелять, сделал 8 выстрелов мимо, а когда я от него побежал, споткнувшись, упал, он стал стрелять в меня. Нанес мне две раны в правое плечо.

Деяния десятника Безматерных

Бригада измельчитчиков Майеровского участка т. Гордеева 3 апреля пробивала комплект в 23 лаве от нижнего до среднего привода. 3 человека сделали 36 комплектов. Работали всего 9 часов и осталось еще не пробито метров 30. Из-за отсутствия леса, по окончании работы, десятник Безматерных принял у нас работу.

4 апреля, приходя на работу, посмотрели рапорт, сказали, что работа, сделанная нами 3 апреля, десятником Безматерных забракован. Сделана скидка на 50 процентов.

За время нашей работы комплектчиками на участке, в течение 4 лет, у нас был такой случай где десятник Безматерных сделал нам скидку за плохой комплект, в то время как комиссия установила, что это неправильно и нам было выплачено полностью.

Нас больше возмущает то, что десятник Безматерных принял работу на месте, а в рапорте забраковал, не предупредив об этом нас. Мы просим шахтовый комитет принять меры к десятнику Безматерных и призвать его к порядку.

Ванин, Григорьев, Кайдулин.

Бракоделы: десятник Кривошеев и бригада Томлянович

По февральским показаниям бригада Томляновича по качеству шла вперед. Установившись на достигнутом, в марте и апреле, эта бригада дает безобразную продукцию.

Факт 4 апреля. Бригада Томляновича выдала волость в виде вусковой породы на вагончики висло 12 кг. — 22 кг. История на то, что все юсовки были сорваны, но благодаря несвоевременному закреплению уголь выдали на половину из-за породы и руководитель сменил, добавив Кривошеев от своего имени — безобразно в свое время закрепленный участок тов. Бакин, что идет по пути в уголь, но на это Кривошеев не обратил никакого внимания. И продолжал вывать уголь с землей.

И результат оказался: из взятых 3 вагончиков вагончики видной вусковой породы — 65 кг. Как можно различать такой факт вскорьностью угля и неисполнения решения партии в производстве?

В бракоделах — десятнику Кривошееву в бригаде Томлянович — необходимо принять меры ощущенного воздействия.

Старший инспектор — ПАНЬКОВ

Чувствуя легкое ранение, обливаясь кровью, я притаился, тогда он меня оставил и наблюдал со стороны, в мгновение моего повторного, он подходит обратно ко мне, наставляет наган и в голову делает три выстрела... Наган сделал осечку. После четвертого выстрела я остался невредим. Я так притих, что у него создалось впечатление, что он со мной покончил. Лежал я очень долго, не помню сколько времени, а когда очнулся, около меня уже никого не было.

Немного оправившись я обратно ушел в отряд партизан и, несмотря на изломанные руки и нахлестанные раны, я с винтовкой в руках находился в отряде партизан до окончательной ликвидации Колчака.

Просаков.

Ответ редактор И. С. ПЕТРОВ.

Тираж 1000